
Abstrakt 

Tato diplomová práce s názvem trestní příkaz se věnuje zejména rozboru současné 

právní úpravy trestního příkazu, se zaměřením převážně na její rozporuplnější části. Zároveň 

jsou k těmto jednotlivým sporným bodům předloženy návrhy změn, které by mohla právní 

úprava v budoucnu podstoupit za účelem jejich vyjasnění. 

Mimo úvodu a závěru obsahuje tato práce celkem pět kapitol, které jsou dále rozčleněné 

na jednotlivé podkapitoly. Každá kapitola se pak zabývá uceleným úsekem právní úpravy 

trestního příkazu. První kapitola je věnována historickému vývoji trestního příkazu na našem 

území, přičemž její první podkapitola je věnována právní úpravě od roku 1873 až do roku 1993, 

kdy byl trestní příkaz opětovně zakotven v trestním řádu a významně se přiblížil jeho dnešní 

podobě. Druhá podkapitola pak zachycuje vývoj trestního příkazu od roku 1993 do současnosti. 

Druhá, a zároveň nejrozsáhlejší, kapitola této práce již popisuje současnou právní 

úpravu, konkrétně pak v první podkapitole podmínky vydání trestního příkazu a v druhé 

podkapitole je blíže rozebrána povaha trestního příkazu jako odklonu a rozhodnutí v trestním 

řízení. Třetí podkapitola se zaměřuje na jednotlivé sankce ukládané trestním příkazem a 

podkapitola čtvrtá je zaměřena na formální náležitosti trestního příkazu a jeho doručování. 

Obsahem třetí kapitoly jsou opravné prostředky proti trestnímu příkazu, zejména pak 

odpor, který je také jediným řádným opravným prostředkem. První podkapitola tak komentuje 

samotné podání odporu, druhá podkapitola je věnována možnosti navrácení lhůty a možnosti 

vzdání se práva k podání odporu a podkapitola třetí je zaměřena na absenci zásady zákazu 

reformationis in peius v právní úpravě trestního příkazu. Poslední podkapitola je pak stručně 

věnována mimořádným opravným prostředkům proti trestnímu příkazu. 

Čtvrtá kapitola této práce představuje vztah některých základních zásad trestního řízení 

a trestního příkazu, zejména tedy co se týče užití či omezení těchto zásad při vydání trestního 

příkazu. 

Poslední kapitolou je kapitola pátá, jejímž tématem je poškozený a trestní příkaz, konkrétně 

pak první podkapitola pojednává o samotném uplatnění nároku na náhradu škody a druhá 

podkapitola se zabývá možností poškozeného k podání opravných prostředků proti trestnímu 

příkazu, což současná právní úprava neumožňuje. 


